

остальные вещества, например, наркотики, которые, воздействуя на разум, оказывают на него отрицательное влияние. Чаще всего началом к употреблению Харама служит сигарета, которая также входит в запретную категорию (харам).

Доказательств запретности этих веществ для верующего человека очень много. Аллах Всевышний в Коране говорит о том, что вредное, скверное и бесполезное Он сделал для нас запретным, а все чистое и полезное сделал дозволенным. Всевышний в Коране также говорит, чтобы мы сами себя не убивали и не вели к погибели. Если человек умирает вследствие употребления наркотиков или других веществ, то это по Шариату приравнивается к самоубийству. А человек, совершивший самоубийство, согласно священному хадису, заслуживает адского огня.


В хадисе Посланника Аллаха (мир ему и благословение) сказано, что все одурманивающее, опьяняющее – это **Харам**, все это – запретно. Кто употребляет Харам в этом мире и умирает в опьяненном состоянии, не раскаявшись, тот в загробном мире не утолит жажду из источника Посланника Аллаха (мир ему и благословение). Как мы знаем, кто не выпьет из источника Посланника Аллаха (мир ему и благословение), тот не получит помощь в Судный день и попадет в Ад. Для того, кто считает себя мусульманином, этого должно быть достаточно.

Выше сказанное дополнил:

Далее слово взял **Заместитель Директора по ВР – Солтомурадов Х.И.** который в своей речи рассказал о том, что рост числа людей употребляющих наркотики не может не сказаться и на последующих поколениях, у людей употребляющих наркотики очень часто рождаются нездоровые дети, с серьёзными физическими дефектами, хроническими болезнями, серьёзными патологиями.

Сейчас по всему миру наркотики считаются вне закона, ежегодно силовыми структурами по всему миру конфискуются сотни тонн наркотических средств, сжигаются километры конопляных полей, арестовываются сотни наркоторговцев, создаются центры реабилитации наркоманов, но несмотря на всё это, количество наркотиков растёт с каждым днём, как и количество людей желающих их употреблять. Главная ошибка таких людей состоит в том, что они верят в то, что наркотики принесут им счастье, делают их жизнь более весёлой и насыщенной, но вскоре понимают что ошибались, и далеко не у каждого найдётся силы вернуться обратно к нормальной жизни жизни без наркотиков.

Социальный педагог:

 /Н.Б. Усаев/

Зам. директора по ВР:

_____/Х.И. Солтомурадов/

Педагог по ДНВ:

_____/А.Ш. Яхъяев/



Отчет

о проделанной работе в Майртупской СШ № 2

по профилактике табако-курения, алкоголя и алкоголя содержащих напитков, одурманивающих веществ и наркотических веществ среди несовершеннолетних.

Во исполнение плана Министерства образования и науки Чеченской Республики касающегося проведения на территории Чеченской Республики межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2017» в период с 13 по 22 ноября 2017г.

В Ноябрье месяце 2017 года в МБОУ Майртупская СШ № 2 проведены профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы с несовершеннолетними о вреде табако-курения, употребления алкоголя, потребления одурманивающих и наркотических веществ, а также об ответственности за участие в незаконном обороте наркотических веществ.

Вступительное слово:

Первым по данному вопросу выступил **Социальный педагог – Усаев Н.Б.**

Табако-курение:

Ежегодно в мире от болезней, вызванных курением, умирают около пяти миллионов человек. Только в России никотин каждый день уносит тысячу жизней.

Курение закупоривает артерии и вызывает сердечные приступы и инсульт, частота сердечных сокращений у курящего на 15000 ударов в сутки больше, чем у некурящего, а доставка кислорода к тканям значительно снижена, так как сосуды сужены, курение, основной фактор риска заболеваний органов дыхания, хронические заболевания легких (хронический бронхит и эмфизема), пневмонии.

Табак и табачный дым содержат более 3000 химических соединений, более 60 из которых являются канцерогенными, то есть способными повредить генетический материал клетки и вызвать рост раковой опухоли. Давно доказано, что табак является причиной смертности от рака легкого в 90 % всех случаев.

Курение наносит вред не только физическому, но и психологическому здоровью человека. Курильщики нервно истощены больше, чем другие. Они расшатывают свою нервную систему, живя от сигареты до сигареты и готовы вспыхнуть не то чтобы по ничтожному, но по незначительному поводу. Вследствие нарушения правильного течения нервных процессов человек становится раздражительным, неуживчивым, у него развивается, как говорят, «тяжёлый характер».

Наркотические вещества и наркотики:

Ни для кого не секрет, что наркотики это яд. Независимо от принимаемого количества, они наносят непоправимый ущерб нашему здоровью. Наркотики, благодаря своему действию на психику, чаще всего это состояние эйфории, бодрости, ощущение повышенного эмоционального и физического тонуса, получили распространение по всему миру. По статистическим данным разных стран, общее количество людей, употребляющих



запрещенные наркотики, составляет более 20% всего населения планеты. Резкое повышение популярности наркотиков произошло в середине XX века, среди сторонников очень популярного в то время движения хиппи, которое зародилось в США в 60-х годах прошлого века, тогда миллионы человек по всей Америке начали употреблять марихуану, в последствии подобная мода распространилась и по всей Европе и Азии, а за марихуаной ошибочно закрепилась репутация легкого наркотика, который почти безвреден.



Наркотики разрушают практически все органы и системы организма, больше всего страдают мозг, печень, почки, сердце, репродуктивные органы. Средняя продолжительность жизни наркомана, при постоянном употреблении наркотиков внутривенно, примерно 6-8 лет, потом чаще всего не выдерживает печень (цирроз печени очень часто встречается у героинового наркоманов) либо сердце.

Далее выступил:

Далее слово взял **Педагог по ДНВ - Яхьяев А.Ш.**, который в своей речи рассказал о том, что употребление табака, алкоголе содержащих напитков и алкоголя, одурманивающих и наркотических веществ запрещено в Исламе.

По повелению ангел Всевышнего (мир ему) Джибриль (мир ему) принес пророку Адаму (мир ему) три подарка в виде прекрасных жемчужин. Это были Разум, Вера и Совесть. И предложено было ему выбрать одно из них. Адам (мир ему) выбрал Разум, поскольку он знал, что это самая дорогая жемчужина. Ангел Джибриль (мир ему) сказал Вере и Совести, что они могут возвращаться, ибо Адам выбрал Разум. Но Вера отказалась вернуться, сказав, что Аллахом было ей (Вере) велено находиться рядом с Разумом. Затем Вера обратилась к Совести: «Я остаюсь с Разумом, а ты можешь идти». Но и Совесть отказалась уйти, объясняя это тем, что Всевышний приказал ей (Совести) находиться вместе с Верой. В итоге оказалось, что где Разум, там есть и Вера, и Совесть. Адам (мир ему) сумел выбрать самую большую драгоценность, и Аллах одарил его всеми тремя и украсил его нрав. Всевышний одарил человека Разумом, который стал кладом знаний.

Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) спросил у Посланника Аллаха (мир ему и благословение): *«Кто наиболее знающий из людей?»*. Пророк (мир ему и благословение) ответил: *«Обладатель разума»*. И на вопрос, кто самый лучший в поклонении, Пророк (мир ему и благословение) ответил, что им является обладатель разума. Когда же его спросили, кто самый достойный из людей, он снова ответил, что это обладатель разума, и далее добавил: *«Для всего есть свой инструмент, инструмент верующего – разум. Для каждой паствы есть пастырь, пастырь верующего – разум. У разных людей разные цели, цель рабов Аллаха – разум»*.

Всевышний Аллах в Коране говорит о том, что шайтан с помощью Харамы и азартных игр хочет посеять между нами вражду и ненависть и хочет, чтобы мы перестали почитать Аллаха и совершать молитву. **Харам** - это не только вино и спиртные напитки, но и все

